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 Формування містобудівних напрямів реалізації регіональної політики 

залежить від територіального розвитку використання земель. Визначено 

багатоаспектний характер та вплив сукупності взаємопов’язаних факторів на 

формування територіального розвитку використання земель. Встановлено, що 

територіальний розвиток використання земель визначається напрямами, 

засобами, проблемними аспектами, які обґрунтовані у регіональних програмах 

розвитку земельних відносин. Виявлено, що у представлених програмах основна 

увага фокусується на формуванні інформаційно-аналітичного забезпечення 

земельних відносин на регіональному рівні, яке базується на інвентаризації 

земель, створенні напрямів їх розподілу, що враховують економічні, екологічні 

та соціальні аспекти регіонального розвитку. 

Встановлена роз’єднаність теоретичних підходів до визначення 

територіального розвитку використання земель регіону, де основна увага 

фокусується лише на окремих аспектах, зокрема на просторових, містобудівних, 

інвестиційних або екологічних або комбінації деяких з них. Визначена 

відсутність реалізації системного підходу до вирішення проблем формування 

теоретико-методологічної основи визначення та оцінки територіального 

розвитку використання земель, розробки відповідного механізму його 

забезпечення. 

На основі аналізу теоретико-методичних положень запропоновано 

визначення територіального розвитку використання земель регіону, що 

визначається як сукупність просторових, містобудівних, інвестиційних та 

екологічних факторів, взаємодія яких призводить до досягнення якісного нового 

стану земельних відносин порівняно із минулим, враховуючи соціальні, 
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інституційні, управлінські особливості та рівень взаємодії стейкхолдерів, що 

функціонують у сфері використання земель регіону. 

У результаті систематизації існуючого нормативно-правового 

забезпечення щодо визначення територіального розвитку використання земель  

регіону встановлена необхідність застосування системного підходу до його 

характеристик із врахуванням багатоаспектності та особливостей формування 

територіального розвитку й використання земель на регіональному рівні. 

Базуючись на нормативно-правовому забезпечені, запропоновано сформувати 

групи факторів: просторові, містобудівні, інвестиційні та екологічні, які 

дозволяють побудувати систему показників оцінки територіального розвитку 

регіону. Представлені показники визначають контури функціонування 

регіональної системи розвитку земельних відносин, є каталізаторами побудови її 

інформаційно-аналітичного забезпечення, дозволяють сформувати домінуючи 

напрями на вирішення проблеми підвищення ефективності використання земель 

для територіального розвитку регіонів, виявити проблемні аспекти, що 

відбуваються у сфері земельних відносин та характеризують рівень деструкції 

традиційної моделі землекористування, обґрунтувати методологічні аспекти, які 

дозволяють об’єднати позитивні напрями існуючих теоретико-методичних 

підходів і розробити комплексний інструментарій реалізації. 

Таким чином, у результаті дослідження визначено необхідність 

забезпечення територіального розвитку використання земель, що впливає на 

формування та реалізацію містобудівних напрямів на регіональному рівні. 
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Для забезпечення територіального розвитку використання земель регіонів 

визначаються містобудівні фактори, що забезпечують функціонування регіонів.  

У системі територіального розвитку використання земель містобудівні 

фактори визначаються містобудівними показниками (Т2). Містобудівні 

показники формуються із факторів: 

 

                                         𝑓2𝑖
2
𝑘6…17
→   𝑡2𝑖, (𝑖 = 1,12),                                      (1) 

 

 де 𝑓2𝑖
2  - зональні, функціонально-планувальні, структурно-планувальні, 

планувально-обмежувальні, інженерної підготовки та обладнання територій, 


